

## 郭爱斌在杨安乡督导护林防火脱贫攻坚等当前重点工作

3月31日，县委副书记、政法委书记郭爱斌在杨安乡就护林防火、脱贫攻坚成效巩固、产业发展、项目建设等当前重点工作进行督导。县政协党组成员、二级调研员邱洪波一同督导。郭爱斌先后深入杨安乡杨安村、许庄村护林防火检查站，就宣传发动、排查登记特别是“四头四定”防护措施落实情况督导检查。郭爱斌强调：随着清明节日益临近，天气气温日益增高，农事活动、祭祀活动变得更加频繁，全县各级各部门要切实提高政治站位、深化思想认识、强化责任担当，以战时机制、战时状态严格落实好护林防火各项工作举措

和制度规定，坚决杜绝野外用火现象发生。要充分发挥第一书记、驻村工作队等下派干部作用，扎实加大政策讲解力度、宣传引导力度、依法打击力度，形成强大震慑和影响，全力以赴确保森林资源安全。郭爱斌实地了解了杨安乡连翘产业、大棚葡萄种植产业发展状况，现场要求乡村两级要盯紧盯牢壮大村集体经济、激发贫困户内生动力、易地移民搬迁收尾、危房改造等薄弱环节，挂图作战、建账销号、细化责任、倒排工期，确保按照时间节点高质量完成整改提升任务，向党和人民交出一份合格答卷。 小波

## 我县贯彻落实全国全省全市电视电话会议精神对禁毒工作再部署再推进

4月1日下午，全国全省全市禁毒工作电视电话会议结束后，沁县立即召开专题会议，对禁毒工作进行再研判再部署再推进。县委副书记、政法委书记郭爱斌，副县长、县禁毒委主任、公安局局长张文晓出席会议。张文晓通报了全县禁毒攻坚专项行动开展以来各项工作任务推进情况，并对做好下一阶段全县禁毒攻坚工作进行安排部署。

郭爱斌要求，全县各级各部门要认真学习、深刻领会习近平总书记禁毒工作论述以及全国全省全市禁毒工作电视电话会议精神，在全县全面掀起禁毒工作高潮。一要保持严打态势，进一步扩大攻坚战果。公安机

关充分发挥主力军作用，深挖彻查、寻找突破，力争通过侦破涉毒案件形成强大震慑。二是明确工作任务，进一步形成工作合力，真正形成毒品犯罪人人喊打的浓厚氛围和工作态势。三要加大收戒收治力度，进一步净化社会环境。司法、公安部门要迅速落实省市关于伤残吸毒人员、康复矫正人员等特殊对象管控要求，确保应收尽收。四要加快毒品检测进程，强力推进尿检措施。以“无毒县”创建为抓手，克服财力紧张影响，采取多种方式，扎实开展重点人员检测，坚决打赢禁毒攻坚战役，为全县决胜脱贫攻坚、决战全面建成小康社会提供坚强保障。 李洋

## 司慧军召开一季度固定资产投资推进会

3月30日，县委常委、常务副县长司慧军召集发改、统计、示范区、交通、住建、工信等职能部门，在政府三楼会议室召开一季度固定资产投资推进会。

司慧军指出，因新冠肺炎疫情，一季度固定资产投资完成情况受到较大影响，发改、统计等职能部门要

积极与项目责任单位做好沟通对接，指导帮助项目单位做好数据收集、统计上报工作，做到应统尽统。同时，要求全县各单位、各部门要积极谋划储备新项目、好项目、大项目，为全县固定资产投资及经济社会发展提供有力支撑。 郭鹏

## 郝淑芳深入牛寺乡排查软弱涣散基层党组织

连日来，县现代农业产业示范区党工委副书记、管委会主任、县政府党组成员郝淑芳到牛寺乡排查软弱涣散基层党组织。

郝淑芳先后深入走马岭、西汤、南牛寺、牛寺等11个村，采取座谈、走访等方式，坚持“五必访三必问”，围绕“六类”重点问题进行逐村摸排。在牛寺村召开座谈会时强调，要以产业凝聚支部战斗力，挖掘当地优势，深入了解百姓迫切希望，在带动村民致富上下狠功夫。 王娜

## 冯华深入次村乡督导护林防火工作，走访摸排软弱涣散基层党组织

3月31日，县委常委、宣传部长冯华深入次村乡上村、东庄村和次村督导护林防火工作、走访摸排软弱涣散基层党组织。

冯华在督导森林防火工作时强调，要切实增强抓好森林防火工作的责任感、紧迫感、使命感，突出工作重点，以极端认真、极端负责的态度把森林防火工作抓实抓细抓到位。要进入战时状态，严格值班值守，落实24小时值班制度；要密切配合联动，要履职尽责，严格落实森林防火管理和报告制度，确保政令信息畅通，提高应急处置有力；要加强宣传引导，通

过各种形式开展森林防火宣传教育，引导群众文明祭祀，移风易俗。就软弱涣散党组织摸排工作，冯华强调，要全面提升农村基层党组织的政治领导力、群众凝聚力、发展推动力和自我革新力，实现党组织班子坚强有力、党员干部队伍充满活力、组织生活健康规范、党群干群关系密切融洽、基层治理和谐有序的工作目标。要大力发展村级集体经济，创新工作思路，积极主动作为，走出一条因地制宜地发展村集体经济新路子。 泽鸿

## 张文晓深入杨安乡调研督导

3月29日，副县长、县公安局局长张文晓深入杨安乡调研督导护林防火、脱贫攻坚和软弱涣散基层党组织摸排等工作。

在松交村护林防火检查站，张文晓认真询问了关于护林防火措施以及防火预案，强调：一要提高认识，提早安排部署。要坚决克服侥幸心理、麻痹思想，从源头上杜绝森林火灾发生。二要动员一切力量，全民参与防火，筑牢护林防火墙。

在松交村和许庄村张文晓分别进行了座谈交流。张文晓对杨安乡在许庄村率先提出支部联建思路，支部凝聚力和战斗力明显加强，为两村实现稳定脱贫和建成小康社会打下了坚实的基础的做法表示肯定。建议下一步松交村吸取经验吸纳许庄村、南沟村，合并村后将进一步明确方向，激活乡村产业不断完善工作思路和方法，推动基层党组织全面进步。 李琦

## 做温情的正义守望者

### ——记长治市十佳法官张慧琴

杜丽霞

廉洁奉公的信念。用自己的实际行动树立了一名人民法官的良好形象，同时还带领部门成员创先争优，努力工作，共同进步。

“工作这么多年，我对孩子感到十分抱歉，孩子有个愿望，就是希望能利用年假带她外出旅游，现在孩子已经长大了，这个愿望我还没能帮她实现。”对于家人，张慧琴充满愧疚，“虽然这样，但家人都很理解支持我的工作。”

张慧琴常说：“干好自己的本职工作，公正审理好每一起案件，即使再苦再累、受再大的委屈，都值得。”多年来，在庭审庭期间，她审理的是全院所有发还重审、申诉、再审案件，这些案件往往案情错综复杂，双方矛盾已发展致深。面对诸多疑难复杂案件，她总是孜孜不倦的钻研，不让自己出现半点纰漏，力争将每一件案件都办成精品案，无愧于法官的职业称号。

#### “法官的心应该是火热的”

身为庭长，她以身作则，将群众视为亲人，视群众困难为自身困难，对案件当事人法理之外、情理之中的诉求，总是耐心倾听，对当事人与案件相关的实际生活困难，总是想方设法帮助，尽心尽力解难，把公平正义和司法温暖送到群众身边。尽最大努力保护弱势群体，想他们之所想，急他们之所急，忧他们之所忧，

## 我县第十六届人大常委会召开第三十二次会议

3月31日，我县第十六届人大常委会召开第三十二次会议。应出席本次会议的常委会组成人员26名，实到21名，符合法定人数。县委常委、县委书记刘光清，副主任郝玉清、温劲松出席会议。

会议听取和审议了县人民政府关于沁县第十六届人民代表大会第四次会议代表意见建议办理情况的报告；接受了王卫东同志因工作调整提出的辞职请求；任命张伟卫同志为沁县人民法院副院长、代理院长。

刘光清指出，截止目前，已办理落实40件，正在办理落实9件，列入计划办理落实27件。希望政府及有关部门牢固树立以人民为中心的思想，切实重视代表意见建议办理工作，解决好人民群众普遍关注的难点、热点问题，进一步完善办理机制，创新办理方式，提高办结率和办理实效，让代表满意，让人民满意。

## 县退役军人事务局组织“线上+线下”开展清明祭英烈活动



开展线上云祭扫。通过微信、公众号等新型媒体发布《关于清明期间祭扫英烈活动有关事项的通告》，倡导开展网上“云祭扫”，安排全县13个乡镇、306个村（社区）退役军人服务站工作人员牵头组织，动员广大退役军人、党员干部通过中华英烈网“致敬2020清明祭英烈”专栏进行网上祭扫、献花活动，致敬英雄烈士，截至目前，通过网上参加为烈士扫墓、祭拜活动近1万人次。

集中线下代祭扫。沁县退役军人事务局系统工作人员代表所有烈士家属及社会各界清明节前夕在沁县烈士陵园开展一次集中代祭扫活动，向烈士敬献花篮和鲜花，对所有烈士纪念碑亭进行了清洗、清理；各乡镇成立志愿服务队，对全县零散的烈士纪念馆进行了集中清理、擦拭，为有祭扫意愿的烈士家属提供代祭扫服务。 刘俊宏

今年清明正值疫情防控和护林防火的关键时期。沁县对全县烈士纪念馆实施临时性封闭措施暂停现场祭扫，以“致敬·2020清明祭英烈”为主题，推出“线上云祭扫+线下代祭扫”两种模式开启2020年清明祭扫工作，抒发对先烈的感恩、敬仰和追思之情。

## 沁县红十字会接收抗击新型冠状病毒疫情防控捐赠资金台账

序号	捐赠日期	单位及姓名	资金(元)	联系人	捐赠方向	备注
148	3.19	倪明德	300	倪明德	疫情防控	定向捐赠武汉
149	3.19	柴子春	150	柴子春	疫情防控	定向捐赠武汉
150	3.23	沁县定昌镇安家岭村村民	240	郝献英	疫情防控	
151	3.25	沁县段柳乡交漳村村民	200	许萍孩	疫情防控	

## 沁县总工会关于推荐2020年长治市劳动模范人选的公示

根据中共长治市委办公室、长治市人民政府办公室《关于做好2020年长治市劳动模范评选表彰工作的通知》（长办发〔2020〕6号）和长治市劳动竞赛委员会《2020年长治市劳动模范评选表彰工作实施方案》（长竞发〔2020〕1号）要求，经自下而上层层推荐，县总工会初审，县委常委会会议审定，拟推荐沁县税务局等2个集体、冯效军等10名同志为长治市劳动模范。现公示如下：

一、长治市劳动模范单位2个  
单位：沁县税务局  
企业班组：襄矿集团华安焦化有限公司炼焦车间

二、长治市劳动模范10人（其中特级劳模1人）  
（一）特级劳模1人（农民）

冯效军，男，汉族，1969年7月出生，沁县郭村镇石板上村人，高学历，中共党员，沁县郭村镇石板上村支部书记、村主任。

（二）长治市劳模（9人）  
1.一线工人和专业技术人员（4人）  
（1）刘保英，女，汉族，1986年5月生，沁县新店镇大桥沟人，本科学历，中共党员，主管护师，沁县中医医院感控科副主任，沁县中医医院针灸理疗康复科护士。

（2）曹永庆，男，汉族，1958年4月生，沁县定昌镇人，大专学历，中共党员，山西沁州黄小米（集团）有限公司总工程师兼长治市小米深加工工程技术研究中心主任。

（3）王俊兰，女，汉族，1966年3月出生，沁县定昌镇人，大学本科学历，中共党员，专技七级专任教师，红旗小学教师。

（4）王建经，男，汉族，1964年10月出生，沁县定昌镇人，群众，沁县市政园林管理中心园林管护队队员。

2.企业负责人（1人）  
蒋福利，男，汉族，1978年6月出生，河南省夏邑县人，高学历，群众，长治市之源农业开发有限公司董事长。

3.农民工、新型职业农民（2人）  
（1）常庆，男，汉族，1962年11月出生，沁县次村乡次村人，高学历，群众，沁县常庆经济林种植专业合作社理事长。

（2）王云峰，男，汉族，1980年10月出生，沁县册村镇乌苏村人，中专学历，中共党员，沁县册村镇乌苏镇燃砖厂厂长。

4.村两委负责人（1人）  
卫小军，男，汉族，1969年10月出生，沁县郭村镇东坡村人，中专学历，中共党员，沁县郭村镇东坡村党支部书记、村主任。

5.机关事业单位人员（1人）  
曹二伟，男，汉族，1968年7月出生，沁县定昌镇迎春村人，大学本科学历，中共党员，沁县交通局党组书记、局长。

公示期间：2020年3月30日至4月3日  
公示期间如对推荐对象有异议，请以电话、信函、来访等方式向沁县总工会反映，反映问题要实事求是，电话和信函应告知真实姓名。

沁县总工会电话：7022187  
15934373201

沁县总工会  
2020年3月30日

千方百计维护弱势群体的切身利益，给予他们更多的关爱，已成为张慧琴办案中一个雷打不动的“信条”。

她常说：“作为一名人民法官，不仅要公正审判，而且要赋予法律温情与生命”。民事案件往往较为繁杂琐碎，常常因为家长里短、邻里摩擦而对簿公堂。每每遇到家庭邻里之间的纠纷案件，她总能首先耐心倾听双方的诉求和委屈，充分了解具体案件，站在两边的角度考虑权衡双方的利益。然后再做各自的思想工作。2016年，她审理了一起离婚案件，被告的丈夫入狱服刑，妻子带着三岁的儿子走进法庭要求离婚，看着一边是生活艰辛的妻儿，一边是悔恨交加的服刑丈夫，想着妻子撒手必会影响丈夫今后的改造，张法官一方面苦口婆心的劝慰丈夫要安心改造，给予其生活的勇气和信心，另一方面又积极联系当地社区、妇联等有关部门对原告和孩子以生活上的照顾，消除原告内心的顾虑和担忧。最终双方重归于好，该案以撤诉审结。这样，不仅挽留了一个濒临破碎的家庭，更给予了一个迷途知返的服刑人员以人生的希望。

“法律条文是冰冷的，但法官的心应该是火热的！”张慧琴说。正是有了这样的认知，张慧琴才会为了避免案件矛盾激化而苦口婆心地劝说当事人，才会挑灯熬夜查阅资料、调查情况……  
（下转八版）

## 刘光清深入松村乡督导脱贫攻坚、软弱涣散党组织工作

3月30日，县委常委、县委书记刘光清深入松村乡督导检查脱贫攻坚工作，并对软弱涣散党组织进行摸底排查。

刘光清一行先后深入北头、长街、五科等村召开座谈会，与村干部、驻村工作队、老党员、老干部、群众代表交谈，全面了解了当前脱贫攻坚巩固提升工作推进情况、支村两委工作及存在的突出问题、“两不愁、三保障”情况、打击黑恶势力及群众反映的热点难点问题，对做好当前重点工作进行安排部署；同时对乡村两级护林防火工作进行了督查。

刘光清强调，2020年是脱贫攻坚巩固之年、决胜之年，乡村两级要以党建为统领，进一步强化政治意识和政

## 田耀德深入册村镇后沟村指导森林防火工作

3月28日，县委常委、县委办主任田耀德深入册村镇后沟村指导森林防火工作，重点了解护林防火物资储备、值班值守、人员巡查、卡口设置、应急措施等情况。田耀德强调，工作组与支村两委班子两支力量要“拧成一股劲”，广泛开展宣传动员，坚决做到以防为先、责任压紧，守牢阵地全面排查火灾隐患、加大防火巡查力度、落实森林防火措施，坚决防止森林火灾发生，全力以赴打好打赢森林防火人民战争。 王杰

## 王丽萍深入南里乡督查护林防火工作

3月30日，副县长王丽萍深入南里乡北底水村督查护林防火工作。

查看了森林防火隐患排查、宣传教育、应急处置、基础保障等工作情况之后，王丽萍要求：目前要把主要精力放在防火工作上，高度重视、加强宣传、明确重点、紧盯重点林区、重点地段、重点部位，严密防范、从严管控野外火源。积极发挥护林员作用，加大日常巡查力度。 郭斐丽

## 武虹波督查指导定昌镇护林防火工作

3月30日，副县长武虹波就定昌镇各村、卡、哨护林防火“四头”“四定”“四清”“四边”网格化落实情况进行了检查指导。

武虹波在西渠上瞭望哨、二郎山森林公园大寨沟卡口、小河山卡口等重点卡哨详细查看卡口登记、人员配备、物资储备等情况，要求定昌镇全镇干群严格按照网格化任务分解，加强源头管控，强化值班值守，充分发挥流动“巡逻哨”作用，坚持倡导移风易俗文明祭祀，持续营造全民参与氛围，形成群防群治工作格局，确保森林资源安全。 唐立佳

## 市级工作组验收我县脱贫攻坚问题整改工作

4月1日，市扶贫办副主任魏巍一行四人到我县进行脱贫攻坚问题整改提级验收。副县长冯宇陪同。

冯宇向验收组汇报了县问题整改工作进展情况，随后陪同验收组深入南里乡南里村、南里乡卫生院、定昌镇烟立村、县医疗集团等地，现场走访查看整改成效，验收组对我县问题整改工作给予了充分肯定。

冯宇指出，此次检查验收，具有很强的针对性和现实意义，对全县抓好脱贫攻坚问题整改，高标准迎接检查具有很强的指导性和必要性，各乡镇和有关单位对市级工作组指出的问题要立说立行，高标准抓好后续整改完善。一要高度重视，全力以赴。要提高认识，端正态度，集中精力，不怕苦、不怕累、不怕难，扎实推进各项问题整改工作。二要对照标准，检视问题。要对照验收要求，加班加点，群策群力，开展查缺补漏，强化问题整改，注重工作细节，做到举一反三，形成长效机制。三要加强领导，压实责任。要健全问题整改责任体系，确保扶贫力量不减弱，扶贫责任不断线。要严格督查督导，发现问题及时整改，确保省前问题整改全部清零。圆满完成脱贫攻坚问题整改各项工作任务。 会杰

## 冯宇深入漳源镇督导脱贫攻坚、护林防火等工作

3月30日，副县长冯宇深入漳源镇固亦村、南园村、北河村、王可村、平城村和罗卜港村，就近期重点工作进行督导。

冯宇强调，要严格落实网格化巡查和定点责任看护制度，加大对野外违规用火的巡查和查处力度，不留空档、不留盲区，从严管控野外违规用火，杜绝火种入山进林。

针对脱贫攻坚工作要求，要坚持严、实、深、细的标准，聚焦巡视巡查指出的问题，逐件逐项抓好整改落实，举一反三改进提高，确保如期高质量完成整改任务。 会杰